

国家象征变身白衣孕妇 法政府国债广告 遭女权主义者炮轰

据英国《泰晤士报》2月22日报道,法国政府近日因一则国债广告中使用象征法国的女性形象“玛丽安娜”而遭到众多女权主义者的炮轰。

广告中,一位代表“玛丽安娜”的美丽孕妇出现在人们的眼前,伴随着“法国正投资于未来”的画外音。据悉,她是在为一笔350亿欧元(约合人民币3260亿元)的国债作宣传,法国政府此前表示他们将用这笔资金鼓励投资和刺激经济增长。

“玛丽安娜”自19世纪以来一直是法兰西共和国的象征之一,其化身是一位年轻女性,戴着弗里吉亚无边便帽。她的形象广泛出现在法国的邮票、硬币和政府文件中。著名演员苏菲·玛索、碧姬·芭铎等都曾当过法国艺术家

创作“玛丽安娜”的模特。

然而,广告一经播出,立刻在法国国内引起轩然大波。有批评人士指责称,它宣扬了母亲是法国女性唯一角色的论调,是对数十年自由解放历史的背叛。更有批评者指出,广告中的妇女身着白色,那既是处女的标志,也是旧制度和旧统治的象征。在法国,白色往往具有“反动、保守势力”的政治含义。还有的抗议者说,广告唤起了人们对“工作、家庭、祖国”这一口号的回忆,该口号是由二战时期与希特勒勾结的法国维希政府所提出的。

对此,萨科齐的外联顾问表示:因为我们谈论的是对于未来的投资,我们很自然地联想到了这种母性象征。”负责承办该广告的广告公司也解释说:选择纯净的白色是代表初为人母的美丽时刻,同时帮助人们铭记这笔巨额贷款的巨大潜力。”

王菁(中国日报)

»相关新闻

某些国家的女性化身

“婆罗多母亲”:印度的国家象征,被誉为“印度之母”。她是在19世纪末印度历史学家在积极恢复婆罗多传统时创造的。她的形象通常是穿着藏红色纱丽的女神,有时身边有一头狮子陪伴。

“女神图里塔”:意大利国家和人民的拟人表现。她以地中海美女的形象示人,手里通常握着一束玉米须。而在墨索里尼时代,她手持一束桦条或象征古罗马权威的束棒。

“母亲斯韦亚”:瑞典的人格化象征。她是一位手持盾牌的少女,身边伴有狮群。

“共和国肖像”:巴西和葡萄牙的寓言油画里经常出现的形象。一位年轻女性头戴用月桂叶制成的皇冠,象征着共和国。

王菁(中国日报)

英阿为马岛撕破脸 阿根廷拉盟友施压

综合英国媒体2月22日报道,阿根廷政府当日表示,鉴于英国迪塞尔石油公司无视该国主权而在马尔维纳斯群岛(简称马岛,英国称福克兰群岛)附近海域进行石油勘探的活动,阿方决定掀起新一轮外交抗议活动,总统克里斯蒂娜·费尔南德斯将在本周内会见多位拉美国家和加勒比海国家领导人,并将向联合国方面表达阿方的不满。

马岛位于大西洋南端,因该群岛主权归属问题,阿根廷和英国在1982年爆发了长达74天的战争,最终阿根廷战败。战后,阿根廷一直没有放弃对马岛的主权要求,并希望与英国对话,谋求以和平方式解决马岛主权归属问题,英国则拒绝同阿根廷就马岛主权问题进行谈判。英国政府本月初决定允许该国石油公司在马岛附近海域勘探和开采石油。阿根廷政府获此消息后,立即表示强烈抗议。

鉴于英方和马岛当局的态度,阿根廷方面22日表示将进行外交抗议活动,阿总统费尔南德斯表示,她将在即将召开的里约集团峰会上与来自拉美和加勒比国家的领导人商讨英国非法勘探石油一事,并希望能在此次峰会上呼吁通过一份联合指责英方探油行径的决议。

据地质专家估计,马岛海域蕴藏有多达600亿桶石油。

梁杉(中国日报)

为援救两遭绑记者 法国花了千万欧元

据新华社电 法国武装部队参谋长让-路易·若热兰20日说,为寻找和解救两名遭阿富汗塔利班绑架的本国记者,法国已花费1000万欧元(约合1360万美元)。

若热兰当天接受法国《巴黎人报》和欧洲第一电台记者采访时公开这一消息。他拒绝介绍解救行动具体细节,只是说美国驻阿富汗军队“掠食者”型无人机参与寻找这两名记者。

若热兰说,公布这一数字,意在强调“人人都得有责任感”。这句话针对在危险地区从事报道工作的法国媒体记者。

若热兰说,包括这1000万欧元,法国每年用于海外军事行动的预算是8.7亿欧元,但他不想“质问言论自由和新闻自由的权利”。

这两名记者来自法国电视三台,去年12月30日连同两名阿富汗雇员在阿富汗首都喀布尔以东卡皮萨省失踪。塔利班一周前公布了这两名记者的录像。

希拉里回避问题 沙特中学生发难

据新华社电 一名沙特阿拉伯女中学生向来访的美国国务卿希拉里提问关于以色列核武器的问题,希拉里避而不答,事后遭到这名学生的“炮轰”。

玛丽亚姆·阿拉维21日在《阿拉伯新闻报》上发表一封信件,指责希拉里绕过问题不答,我没有得到一个正面的回答”。

希拉里16日在沙特阿拉伯西部城市吉达一所大学发表演讲,接受现场学生提问。阿拉维就美国政府对于伊朗核计划和以色列核武器不同立场提问。

她问:既然美国强烈反对伊朗核计划,那为什么不要求以色列放弃核武器?”

希拉里在随后的回答中解释美国为何反对伊朗核计划,但没提及以色列。

阿拉维在信中批评美国政策“虚伪”,在同一件事上对待不同国家立场迥异。

一些分析师说,以色列是中东地区惟一拥有核武器的国家。以色列既不承认也不否认拥有核武器。

不堪抗议 印尼“奥巴马”夜回母校

据美国媒体报道,迫于民众抗议压力,此前竖立在印尼首都雅加达斯塔曼门登公园内的少年奥巴马(美国总统)铜像于2月21日晚被移至奥巴马曾经就读的母校门登第一公立小学。

据悉,少年奥巴马铜像的重新安置工作是由该小学校长和3位当地教育官员低调处理的。该铜像的主要募款人罗恩·米勒斯表示,选择在周日晚上重新安置铜像并不是为了刻意保持低调,而是为了让在此就读的约500名小学生能在周一早晨上学时看见它。

这尊铜像于去年12月在塔曼门登公园落成,以奥巴马10岁时的形象为准浇筑而成,高

1.1米。少年奥巴马身穿短裤和T恤,对着落在自己左手拇指上的一只蝴蝶微笑。其胸前还悬挂着一枚诺贝尔和平奖章。铜像的基座上镌刻着美国前第一夫人埃莉诺·罗斯福的名言:“未来属于那些相信自己梦想力量的人。”

奥巴马于1967年至1971年期间曾和母亲邓纳姆以及继父苏托洛居住在雅加达。在他就任美国总统后,大部分印尼人都为此感到骄傲”。但是在公园放置外国领导人塑像也招致一些民众批评。他们认为,奥巴马既不是民族英雄,也非常当地人,他的塑像不应放在公共场合。

在知名社交网站 Facebook

上还出现约5万名网民,联名要求政府将奥巴马铜像撤出公园。今年1月22日,多名印尼人就奥巴马铜像一事向雅加达政府提起团体诉讼。雅加达省省长法乌兹·威波沃2月5日说:我们同意多家团体的提议,将奥巴马铜像移出公园,搬至奥巴马少年时就读的小学。”

米勒斯指责抗议者,说他们把一个原本是为激励印尼儿童追求梦想的铜像政治化了。

白宫工作人员透露说,奥巴马总统将在今年3月底首次以当选总统身份访问印尼,并计划参观母校时在其铜像的基座上签名。 谏融 蔡东海(中国日报)



工作人员在搬动奥巴马铜像

甜心爱布朗 36年情不移

当年穿超短裙助其开启政途 如今仍然对他爱意不减

英国首相布朗36年前还在大学时初涉政途竞选名誉校长,得到多名“布朗甜心”的热情支持。如今,这些已经50多岁的粉丝们依然“甜味十足”,在接受采访时,对布朗的热情依然高昂。

“布朗本是快乐的人”

36年前,布朗成功打赢选战当选爱丁堡大学名誉校长,“布朗甜心”功不可没。在这张现场抓拍的照片上,三位甜心穿着超短裙和白色T恤,上面写着“我要布朗”的字样,在当时吸引了无数目光,助布朗开启了政治生涯。虽然现在不穿超短裙了,可是这三位布朗甜心对布朗的热情丝毫未减。上周五,她们说,今天布朗顽强、深沉的公众形象与她们熟知的快乐、魅力超群的形象相去甚远。

“忠诚聪明人人爱”

简·梅也是当年的甜心之一,她说,他一直是她很好的朋



现场抓拍的三位甜心,白色T恤上写着“我要布朗”字样

友,大家都很喜欢他。”艾莎·克肖特说,布朗是一个“很棒的伴侣,忠诚、彬彬有礼、聪明过人。”另一位甜心卢卡斯说,“布朗的性格有点复杂,不过参加他的活动乐趣无穷。”

“要他严肃是不对的”

前几天,布朗在电视节目上回忆初涉仕途时甜心们的贡献,

也勾起了她们的回忆。56岁的马吉·贝里说,问题是,他被告知要处处做布莱尔的对立面,讨严肃年长政客欢心的欢心,我觉得这是不对的,因为布朗本来是个妙趣横生的人物。”贝里夫人相信,“如果让布朗做回他自己,你就会发现他是个非常容易相处的人。卡梅伦难望其项背。”

据《信息时报》